

# 陈中拿到了“大满贯”

新华社记者 张利 段博

5:4,陈中赢了!  
北京昌平体育馆内,所有人都在高呼着同一个名字:“陈中!”  
全场目光的焦点,是陈中高高举起的右手。身披五星红旗,她给观众带来了胜利的满足。



“感谢观众的加油声,是他们给了我取胜的力量,”获胜后的陈中兴奋中没有忘记观众。

对于在场观众来说,这是东道主选手夺金的完美谢幕;对于陈中来说,则是实现奥运会、世锦赛和世界杯“大满贯”的幸福时刻。“我就是想要这枚金牌。”她赛前的目标终于实现了。在世界跆拳道“大满贯”名单上,写下了一个中国人的名字。

“教练布置,我要在比赛中根据对手特点主动进攻,而且赛前我还用排球练习下劈动作,”陈中赛后透露。当天决赛中,陈中一个漂亮的下劈击中对手头部,但当场裁判在协商之后却没有给陈中加上两分。

25岁的河南姑娘陈中1995年由篮球改练跆拳道,两年后就入选国家集训队。她的身体素质好,速度快,头脑冷静,打法灵活,十多年来,取得多枚金牌。是中国跆拳道军团的主力。作为跆拳道运动员,除了世锦赛金牌,该有的她都有了。

陈中这次世锦赛金牌圆梦之路,并非像当天的获胜过程这么顺利。雅典奥运会后,她在一段漫长的时期内忍受着伤病的困扰,然而,她最终还是咬牙挺了过来。在亚运会夺金后,陈中就没有休息过,训练非常刻苦,就是为了世锦赛这出压轴大戏。

陈中已经定了下一个目标:“希望这次的圆梦一直能到2008!”  
新华社北京5月22日体育专电



## 紧急警报:四五危急

对中原球迷来说,上一轮河南四五遭遇三连败,紧急警报已经拉响——“大手术”必须马上进行,否则中超“一年游”并非杞人忧天。

### 中超黑马 成色不足

赛季之初,四五队接连逼平京、沪等老牌劲旅,甚至在主场拿下“八星”大连,这不仅让中原球迷喜出望外,更让各方视四五队为本赛季中超一匹“大黑马”。这样的结果固然可喜,但它也带来两个结果:让四五队成为众矢之的的同时也让四五队有些盲目自大。于是,在面对建业队时,实力相对较弱的绿城、辽足和青岛队,无不采取了稳固防守的战术,用四五队一向见长的防守反击战术,以其人之道还治其人之身,最终都在四五队身上全取三分。

而四五队心态明显没有摆正,主场面对辽足时,全无取胜的斗志,最终让辽小虎轻易带走三分,不仅让自己主场16场不败的纪录被终结,更成全了对手本赛季第一个客场胜利。如果说输给武汉有“海鲜门”之类的事件作为借口,那么接连在绿城、辽足和青岛队身上失利,四五队输得无话可说。

浙、辽、青三队是“试金石”,它们“试”出了四五队成色,把这匹中超“黑马”打回原形。作为一支中超新军,门文峰对自己的弟子早已有了清晰的定位,我们还是学生,保级才是我们的目标,不能因为一两场好球就盲目自大,更不能忘乎所以。

### 引援不力 终酿苦果

10场比赛4个进球,四五队的“锋无力”问题已经迫在眉睫,而导致这个结果的,正是由于赛季之初的引援不力。外援瓶颈多年来就是困扰四五队的老问题,进了中超之后,这个问题显得更加突出。

且不说上海、北京、山东等队的外援,就是最近3轮和建业交手过的浙江、辽宁和青岛的几名外援,都比咱们强得太多。浙江的提科、辽宁的格里菲斯令四五防线吃紧,青岛的3名外援更是表现不俗,阿格布以一个进球、一次助攻成为青岛的制胜功臣。

四五客场绿城队那场比赛中,比赛已经进入了补时阶段,趁四五队门前混乱之际,浙江队强力外援提科将球推射入网。提科上赛季就在绿城效力,是上赛季中甲联赛的“射手王”,后来回到巴西参加乙级联赛。本赛季绿城队同样遭遇“锋无力”的问题时,绿城老板宋卫平又将其火线召回,刚刚归队,便取得了立竿见影的效果。

在国内联赛中,洋枪洋炮不仅是强队克敌制胜的法宝,更是弱队反击的有力武器。这一点,四五队并不是看不到,只是每个赛季都是“起个大早,赶个晚集”。

目前四五相比之下戈麦斯最有冲击力,可惜作为前锋,他无论是护球还是突破能力都显得差强人意。尤其是面对球门时,他明显缺乏自信心。至于另外两名前锋外援,本已经被打发回家,达科更是连个替补都打不上,让人不说你“水货”都难。

### 内援组合 还待提高

从人员结构上看,四五队本赛季引进的内援还算不错,但从结果上看,这些内援直到如今,也没有在队内形成合力。

内援中,王寿挺、杨林等算是“外来户”。王寿挺在中场表现还算稳定,但与陆峰等人充当的核心作用相比,他还相差很远。关键时刻,总是在场上难觅他的踪影。引进杨林,是希望用他1.9米高的身材,在对方门前形成“空中优势”。然而到目前为止,无论是定位球进攻,还是阵地进攻,这位大个子的优势并没有显现出来。

肖智等人则是洛阳子弟,与队中的原班人马有着千丝万缕的联系。但到目前,肖智的作用明显没有发挥出来,不是没给他机会,而是肖智始终摸不到融进全队的门。倒是于乐、张鹏楠这些“小字辈”,经常“灵光一现”。在战大连连进两球,正是于乐的巧妙突破,晃过了对方两名后卫的封堵,最后面对门将,冷静地将球推射入网。他也因此一战成名,在此后的比赛中,屡屡被门文峰在前锋位置上委以重任。

正是因为内援结构复杂,让这些内援与老队员形成合力就是一件十分棘手的事情。除了各方背景、心理等因素,收入也是一个绕不过去的问题。赛季之初的罢训事件,究其原因,实际上是因为新内援收入明显高于现有的主力队员,导致老队员心理不平衡。踢的一样的球,和内援的水平差不多了,而工资却有很大的差距,这谁也受不了。

### 江湖险恶 行动第一

四五队素称“主场龙”,然而在在对辽足的比赛中,建业队的主场优势却并未显现。主裁判李育红判给辽足的那个点球,成为决定那场比赛结果的关键因素。赛后,李育红成为中原球迷发泄怒火的对象,甚至引发了球迷与警方的对峙。

在对青岛队的比赛中,吴昊与戈麦斯在对方门前形成“双鬼拍门”之势,最终吴昊将球推射入网。河南队员正要相拥庆祝,忽然发现一直没有举旗的边裁胡燕明在吴昊进球后举旗示意河南队越位在先,主裁判杨志强遂吹此球无效。这个被判无效的进球,大大影响了四五队场上队员的情绪,也成为比赛的一个转折点。

中国足球圈“江湖险恶”,这是人所共知的事情。作为一支中超新军,四五队被人或多或少地“另眼相看”,要说也是情理中的事情。建业俱乐部总经理张宇今年在多种场合慨叹裁判的不公,然而只有慨叹没有行动,下一次伤害的还是你。

三连败已经把四五逼上悬崖,本周日主场对阵长沙金德,绝对不容有失。今年老在弱队身上吃亏的四五队,能否打起精神,拿下一场酣畅淋漓的胜利,对四五队的所有将士将是一次严峻的考验,不仅成绩上有所提高,关键是心理和士气上。因此没有任何退路的河南四五,与长沙金德的焦点之战,将决定全队的中超未来走势,只有胜利才是四五走出低谷的唯一强心剂,说别都是白扯。  
本报记者 刘超峰

## “乐活大赛”桐柏路办事处站落幕

郑工社区代表队摘得桂冠

本报讯(记者 陈凯)由郑州电视台、郑州日报体育部、郑州广播电视台联合主办,河南中青文化传播有限公司承办的社区拔河“乐活大赛”日前在风和日丽社区落幕。这也是本次社区拔河“乐活大赛”系列赛的第三站。共有来自桐柏路办事处各社区的12支代表队

参加了本次比赛,经过一个上午的激烈角逐,最终郑工社区队、西站西新世纪社区队、风和日丽社区一队分获本次比赛的前三名。

与首站在银基商贸城广场举行的南关街道办事处社区拔河“乐活大赛”不同,桐柏路办事处站的比赛在社区里

举行,真正实现了“乐活”进社区。据风和日丽社区的邢主任介绍,他们社区要求参加活动的社区人数刚开始有60多人,连老人都想报名参加,队员全部是社区居民,为了这次比赛能拿好成绩,他们之前进行了多次训练。正像一位观众所说:“举办这种活动太有意思了,看到咱

们身边的老百姓自己参与比赛真有趣。下次如果还有这样的比赛,我也要报名参加。”本周六下午4点,社区拔河“乐活大赛”系列赛将在林山寨街道办事处重燃战火,想亲眼目睹比赛的您不妨去现场看一看。

### 军民团结一家亲

正如一首革命老歌唱道:“军民团结一家亲。”参加社区拔河“乐活大赛”桐柏路办事处站比赛的水晶社区队就演绎了这一幕。这支队伍中几个身穿武警制服的“特殊队员”显得格外醒目,一打听才知道他们是附近某消防队的官兵。

水晶社区队的领队告诉记者:“我们社区的队员一半是部队官兵,一半是社区居民,把他们结合在一起参与比赛,正好可以借助军民团结一家人的力量与对手抗衡。”

### 两强相遇勇者胜

嵩岳社区队和西站西新世纪社区队,是本站比赛公认的两支强队。还没开赛,两支队就较上了劲,只见嵩岳社区队的两员大将真是人高马大,体重大约都在90多公斤,据他俩讲,他们都是军人出身,在部队拔过河,都有实战经验,在他俩的指导下,队员个个精神抖擞,劲头十足,很有自信感。而西站西新世纪社区队也不含糊,排头的是两员女将,体态较胖,但是精神饱满,英姿飒爽,她们脚对脚,人对人,坚如磐石,队员们相互叮嘱,把绳子压低些,再低些。主持人几次让双方队员放松下来,可是越说越紧张,在围观群众的呐喊声中,比赛开始了,“加油!加油!加油!”拉拉队高声为自己的队友加油,双方僵持好大一会儿,也没有分出胜负,绳子一会儿向东走,一会儿又向西游,最后双方冲出了比赛场地。比赛只得重新开始,经过三次较量最终西站西新世纪社区队坚持到了最后,取得了最终的胜利。  
本报记者 陈凯

## 象甲联赛燃战火 河南爆冷平广东

本报讯(记者 刘超峰)昨天,2007年全国象棋甲级联赛在上海正式揭开帷幕,在首轮比赛中,低调出战的河南队发挥出色,面对上届冠军广东队咄咄逼人的攻势毫不退缩,最终与对手战成2:2,这对于冲回象甲行列的河南队来说,无疑在自信心上是一次绝好的提升。

代表河南出战的四位小将分别是李少庚、颜成龙、曹岩磊和武俊强,而广东队则由大师吕钦和许银川领衔,无论从名气还是实力上看,河南队都差一个档次,但年轻的河南小将初生牛犊不怕虎,虽然吕钦和许银川分别制服河南队的颜成龙和武俊强,李少庚和曹岩磊却分别战胜黄海林和陈富杰,最终双方握手言和。

## 女排锦标赛鸣金 河南队获得第七

本报讯(记者 陈凯)昨天,2007年全国女排锦标赛在江苏太仓结束。在最后一天比赛中,河南女排以3:2战胜浙江女排从而取得了本次比赛的第七名。

河南女排原本有望进入前六,由于队员受到未能进入前四名的打击,以2:3不敌辽宁女排最终只能争夺本次比赛第七名。不过在昨天的比赛中,河南女排的姑娘们打得积极主动,最终获得胜利。

### U-17 联赛 建业获第三

本报讯(记者 刘超峰)昨天,经过7轮28场紧张激烈的角逐,2007年全国U-17足球联赛在漯河市体育中心落下帷幕。河南建业队在本次比赛中表现不错,以4胜3负积12分的战绩获得季军,浙江绿城和厦门蓝狮分获冠军、亚军。

河南建业队在本次7轮比赛中,一批身体条件出众、技术特点突出的年轻选手正在逐渐走向成熟。



5月21日,底特律活塞队球员华莱士在比赛中大吼。当日,在NBA东部决赛首场比赛中,活塞队主场以79:76战胜克利夫兰骑士队,总比分1:0领先。  
新华社发

## 晋级路初见端倪

——东西部决赛展望

俗话说:“万事开头难。”取得一个好的开头,意味着事情成功了一半。截至昨天,本赛季NBA东西部决赛已经结束了第一回合的较量,活塞、马刺两支东、西部的传统强队均抢得了先机,进军总决赛之路也初见端倪。

### 活塞 VS 骑士:灵魂的制约与反制约

上赛季东部半决赛,骑士队给活塞队制造了极大的麻烦,虽然活塞队最终还是以4:3笑到了最后,但是该队已经领教了骑士队灵魂“小皇帝”詹姆斯杀进杀出的“威力”。对于骑士队而言,活塞队“大脑”比卢普斯的全面也如同“噩梦”一般萦绕在每一位“骑士”的心头。于是活塞队与骑士队之间的较量成了名副其实的球队灵魂的制约与反制约之战。活塞队要阻挡詹姆斯的发挥,骑士队则要限制比卢普斯的表现。

从昨天双方的首场较量看,双方各成功了一半。詹姆斯虽然贡献了近“三双”的成绩单,但是他并没有打出自己最大的优势——突破,以至于习惯于给对手内线制造麻烦的他本场比赛没有获得一次罚球的机会。比卢普斯虽然在骑士队的严防死守下仅仅在上半场拿到了2分,但是他在第四节用关键的两个三分以及一个打三分成功为活塞队奠定了胜局。  
经过首战,活塞队与骑士队已经有过一次相

互“试探”,后面比赛就看双方如何应对。如果骑士队还不能找到彻底制约比卢普斯的办法的话,该队恐怕又将凶多吉少。当然如果詹姆斯能爆发出能量的话,活塞队也是够战。

### 马刺 VS 爵士:战术应变之战

爵士队一路杀进本赛季西部决赛的首要原因,就在于这支队伍的“变”。无论是对阵火箭队还是勇士队,该队总能在“变”中找出破敌之策。马刺队也是联盟中出了名的战术多变球队,因为善变,使得该队很难被与之交战的对手找到破绽。

与爵士队的首战,马刺队把注意力放在了如何遏制全明星前锋布泽尔以及奥库的速度上。由于战术贯彻的非常彻底,马刺队很好的限制了爵士队“双雄”的得分。虽然马刺队取得了首战的胜利,但是他们让爵士队德隆·威廉姆斯一人砍下了34分。德隆对于马刺队来说绝对是个不小的威胁。爵士队输掉首场比赛的关键原因在于让马刺队“三宝”邓肯、吉诺比利、帕克拿下了惊人的71分。如何限制这三人的发挥,找出应变之策是爵士队的当务之急。爵士队要想有所作为,德隆和布泽尔的表现绝对是关键因素,他们能否尽快在与马刺队的对决中产生“化学反应”将直接决定爵士队的前途命运。  
本报记者 陈凯